

El Guadalete.

FERRO-CARRILES				
DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLUCAR.				
	M.	T.	N.	
De Jerez a Sevilla.	7 15	5 02	3 50	5
De Sevilla a Jerez.	7 20	5 08	3 55	5
De Sevilla a Cádiz.	7 25	5 13	4 00	5
De Cádiz a Sevilla.	7 30	5 18	4 05	5
De Sevilla a Jerez.	7 35	5 23	4 10	5
De Jerez a Sevilla.	7 40	5 28	4 15	5
De Sevilla a Cádiz.	7 45	5 33	4 20	5
De Cádiz a Sevilla.	7 50	5 38	4 25	5
De Sevilla a Jerez.	7 55	5 43	4 30	5
De Jerez a Sevilla.	8 00	5 48	4 35	5

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Jerez. Un mes. 2 ptas. Un año. 22 50

En Madrid. Un mes. 2 ptas. Un año. 22 50

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.
(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XXXVII. Jerez de la Frontera: Miércoles 5 de Agosto de 1891. Núm. 10.846.

El Guadalete.

EL ARTICULO DE «LE SIÈCLE.»

Como prometimos ayer á nuestros lectores, á continuacion insertamos el notable artículo publicado por el distinguido periodista Mr. Carlos Legrand en las columnas del popular periódico francés *Le Siècle*, resultado de la sesion celebrada por el Comité de la alimentacion nacional, en el que se debate un asunto de notoria importancia para el comercio vinícola de esta importante poblacion.

La valiente cruzada emprendida por los franceses contra el disparatado aumento de las tarifas aduaneras, gana por dias prosélitos entusiastas, que contribuyen á engrosar las ya respetables filas de hombres de todos matices y categoria social, que protestan enérgicamente contra la ruinosa determinacion de la Cámara francesa.

Como el asunto entraña verdadero interés para los negocios vinateros de nuestra localidad, procuraremos, en cuanto nos sea posible, tener á nuestros habituales lectores al corriente de los acuerdos, resoluciones y resultado de la patriótica campaña emprendida por el citado Comité.

LA ALIMENTACION.

El estudio de la alimentacion nacional.—Discursos de M. Lockroy, Fr. Passy, Jules Ferry, Expert-Bezançon y Milleraud.—La orden del dia.—Impetuosa manifestacion.

Ayer tuvo lugar en el Nuevo Circo una reunion importantísima organizada por el Comité de defensa de la alimentacion nacional. Su objeto ha sido protestar contra los derechos exajerados con que ha sido gravada la alimentacion, por las nuevas tarifas aduaneras.

Próximamente 3.000 personas han asistido á esta reunion, que fué presidida por Mr. Eduardo Lockroy, diputado, y antiguo ministro del Comercio.

En el estrado se encontraban: M. M. E. Pector, miembro de la Cámara de Comercio de París, presidente del Comité de defensa de la exportacion francesa; C. Pra, presidente de la Cámara de negociantes comisionistas de París; Milleraud, Raiberti, Isambert, Leydet, G.illard (Vaucluse), diputados, Federico Passy, miembro del Instituto; Davioud, Expert-Bezançon, Julio Fleury, etc.

Mr. Lockroy declara abierta la sesion y concede la palabra á Mr. Federico Passy. «En el momento en que ese gran debate de los derechos protectores va á reaparecer ante el Senado y probablemente de nuevo ante la Cámara, dice Mr. Passy, es el instante en que os reclamamos vuestros deberes y vuestros derechos.

Se habla todos los dias de la cuestion social, y cual es el nudo de esa cuestion sino la alimentacion y el trabajo, sin los cuales nos sería imposible la vida? Por eso con justo motivo la liga de la alimentacion nacional ha inscrito á la cabeza de su programa estas palabras: «Pan caro, carne cara, vino caro.»

No somos nosotros quienes en determinadas circunstancias hemos dicho esas palabras.

Hace siete años, en el Congreso Agrícola de Rouen, un orador gubernamental, entonces ministro de Agricultura, se expresaba en estos términos: «Me felicito de poder hacer presente los motivos poderosos que han obligado al Gobierno á retirar los derechos sobre los trigos,» y este orador no era otro que Mr. Méline, quien al año siguiente, siendo aun ministro de Agricultura, propuso á la Cámara el votar un derecho de 3 francos sobre los trigos, y al año siguiente, elevaba ese mismo derecho á 5 francos.

Los hechos han respondido, y la lógica de los hechos está menos expuesta á frazarse que la lógica de los ministros proteccionistas.

Examinando á continuacion el punto de vista que ofrece el aumento de los gastos, puestos á las casas de los obreros y de pequeños empleados, Mr. Passy estableció dos números, que este aumento de gastos, supe de 100 á 120 francos por año y por cabeza, y dice el orador: «no existe mas que una palabra para calificar á los que

hacen eso, pues cometen un crimen legislativo, porque el pan es el carbon de la máquina humana.»

No puedo examinar detalladamente todo lo que por los derechos actuales resultaría perjudicado, si las dos Cámaras se pusiesen de acuerdo sobre la aprobacion de estas tarifas homicidas.

No sé puede vivir sin pan, sin carne, ni sin vino; se tropieza con que los vestidos se venden demasiado caros, obligando todo esto á serias reflexiones. Son por consiguiente, verdaderos atentados contra los derechos del pueblo, por lo cual debemos estar todos acordados, en este siglo de aproximaciones materiales, donde los extremos más alejados de la tierra, han sido como reunidos por un progreso, que con el régimen proteccionista se convertiría en una verdadera irrision.

Se dice que es preciso dividir el trabajo nacional en relacion al interés de los salarios: ¿en virtud de qué autoridad, tal ó cual persona investida de superior mandato, vendrá á declarar que tal ó cual trabajo es nacional?

Si se hubiesen escuchado las proposiciones de la comision de aduanas, se habrían matado algunas industrias locales.

Apenas hace un siglo que se ha proclamado la libertad y la igualdad, y hoy me doy cuenta, que aun existen tiranías, renuevos que brotan de las extinguidas.

No veo por qué estos monopolios y privilegios son menos odiosos, menos peligrosos que aquellos que fueron combatidos y destruidos por nuestros padres, hace una centuria.

No puedo olvidar aquellas antiguas palabras, que el hambre es mala consejera; y me pregunto si no es una ligereza de parte de aquellos que han confeccionado estas tarifas protectoras, pues se exponen á oír decir que el pan falta.

Debemos también mirar al otro lado de las fronteras, y pensar en que si cerramos nuestras puertas á las naciones vecinas, quedan obligadas á desligarse de Francia.»

En nombre del verdadero patriotismo, Mr. Passy termina su discurso, protestando contra las doctrinas proteccionistas.

Nuestro colaborador y amigo Mr. Jules Fleury, que le sucede en la tribuna, declara «que él no se propone pronunciar un discurso como el del precedente orador, sino aportar algun s cifras, que seran la contabilidad del proteccionismo.

«Vender caro, dice Mr. Fleury, es el ideal de todos aquellos que han emprendido esta campaña; Mr. Méline lo ha dicho y muchos otros lo han repetido despues de él, y este ideal, los unos y los otros lo han realizado, alejando los géneros que vienen del exterior y dando á aquellos que los venden en el interior, la seguridad de que los venderán á un precio mucho más elevado.»

«De este modo es como hemos visto todas las materias primeras sucesivamente tasadas; despues el trigo, la harina, la carne, el vino, y segun acaba de enunciarlo Mr. Passy, nada ha sido beneficiado, ni el hierro, ni la hulla, ni ninguno de los instrumentos del trabajo.

«Todo eso representa mil millones en un país, donde se pagan por individuo más de doscientos francos de impuesto de consumo. Tales son los resultados inmediatos de esta proteccion, y estamos en un caso en que cada uno debe dejar oír su voz.

«No dejemos desplumar al gallo sin que dé gritos, y en las próximas elecciones, es preciso que todos los candidatos sepan que preferimos la abundancia á la dieta.»

Mr. Expert-Bezançon, presidente de la Cámara sindical de productos químicos, hace uso de la palabra á continuacion. El orador se propone demostrar que en estas cuestiones de tarifas discutidas y votadas por la Cámara, no se ha obrado de buena fé.

«Nos hemos reunido aqui, dice Mr. Expert-Bezançon, atraídos por una causa grave que á todos nos interesa.

«Los derechos protectores acaban de llevar un aumento á los gastos, mientras que los sueldos acaban de ser forzosamente disminuidos. Para poder vivir ahora, y hacer frente á todas estas cargas, el obrero, el empleado, el pequeño funcionario, se verán obligados á gastar las exiguas cantidades penosamente economizadas cada año, y que constituyen para ellos en caso de enfermedad, la reserva previsorá.

El orador estima que en estas circunstancias lastimosas, la falta es en gran manera imputable á nuestras costumbres políticas y á los electores, cuya educacion es aun deficiente.

«Las tarifas aduaneras, dice terminando el orador, son la obra de la ambicion y del

orgullo de ciertas personas que han aprobado la necesidad de hacerse hombres de génio.»

Mr. Milleraud, diputado, el último orador inscrito, «considera como una gran fortuna, el haber aceptado la invitacion del comité de defensa de la alimentacion, y de encontrarse en contacto con una reunion tan distinguida, que es el reflejo exacto de la opinion pública.

«Es de buena fé, dice Mr. Milleraud, que la Cámara al votar los derechos protectores, crea haber hecho una obra útil; en cuanto al Senado, que va á examinar estas tarifas aduaneras, no debe inspirar gran confianza su decision.

«Felizmente detrás de la Cámara y detrás del Senado, está el país y el Gobierno que tiene el derecho de negociar con los gobiernos extranjeros, aun por debajo del minimum de la tarifa.

«Se olvidan demasiado las ideas generales que hay por bajo de este debate; se olvida que estamos regidos por un gobierno democrático, donde la masa debe tener la última palabra. Se olvida el movimiento obrero, que bien ó mal dirigido, se dibuja hoy con una fuerza y un poder que nadie ignora; y pues que se ocupa de reformas sociales, la primera de todas estas reformas es la de dar á aquellos cuyos salarios son demasiado reducidos, el pan, la carne y el vino baratos.»

Mr. Milleraud da las gracias á todos aquellos que al concurrir á esta reunion, afirman así por su presencia, que ellos comprenden la magnitud de la tarea que se ha impuesto el Comité de defensa de la alimentacion nacional.

Mr. Lockroy da lectura de la orden del dia siguiente:

El Comité,

«Convencido de que el establecimiento de derechos tan exagerados sobre los productos alimenticios, constituyen en el interior la miseria de las clases media y pobres, y provoca en el exterior represalias legítimas, cuyo resultado será la destruccion de numerosas industrias, contribuyendo á ocasionarnos en el extranjero complicaciones cuya gravedad no desconocerá ninguna persona de las que estan llamadas á evitarlas á toda costa;

Considerando que la alimentacion de los trabajadores y de las clases medias, como empleados, funcionarios, pequeños rentistas y retirados, es una cosa sagrada, cuya violacion constituye un crimen: protesta enérgicamente contra los derechos que ha hecho votar la comision de aduanas de la Cámara de los diputados sobre todos los artículos alimenticios;

Espera que el voto del Senado, teniendo en cuenta los males suscitados por las medidas propuestas, evite al país entero y singularmente á las clases laboriosas, las más interesantes y numerosas, las miserias y sufrimientos con que les amenazan esos derechos que se inventan para el solo provecho de algunos privilegiados.

Puesta á votacion esta orden del dia, fué aclamada por unanimidad.

LOS VINOS ESPAÑOLES.

El Sr. Vargas, ilustrado redactor de *El Liberal*, envía á su periódico desde Panticosa este telegrama:

«Panticosa 1.º (11 mañana).—Esta mañana ha salido de aqui con direccion á Pau D. Venancio Gonzalez.

Mañana se trasladará á Burdeos, donde le espera el Sr. D. Francisco Martinez de las Rivas.

Ambos, como cosecheros exportadores, van á ponerse de acuerdo con los viticultores bordeleses respecto á los medios que conviene adoptar para neutralizar el efecto de las medidas arancelarias acordadas recientemente por la Cámara francesa, toda vez que respecto á los vinos son comunes los intereses de los bodegueros españoles y franceses.

Además, el Sr. Gonzalez se propone reunir allí los datos, cifras y estados comparativos necesarios, para cuando reanuden las Cortes sus sesiones, demostrar al gobierno en el Senado las funestas consecuencias de sus decretos é inclinaciones proteccionistas, y de impulsarle á adoptar la actitud que exigen las circunstancias, si no quiere la completa ruina de uno de los más positivos elementos de la riqueza pública del país.»

POLÍTICOS DE ANTAÑO.

EL ANÓNIMO Ó LA PANTALLA VERDE.

Francisco Pertejon y Avilés, llamado el Cerero de la Casa Real, tenía un establecimiento de cerería en la calle de Toledo, frente á la iglesia de San Isidro.

Era muy rico, pues no solamente surtía la cera para el alumbrado del Palacio Real, sino á varias parroquias de la villa, y era el encargado de fabricar velas rizadas y adornadas de flores y cintas, que lucían en sus manos las personas reales

el dia de la Candelaria en la Capilla Real. Esto le había granjeado una lisonjera reputacion, por lo que además de ser el surtidor de cera de la Real Casa, lo era también de las moradas de muchos palacios, entre las cuales se contaba la casa de la Marquesa de Perijá, dama de honor de la Reina Maria Luisa.

Aconteció que una tarde en que la Marquesa descendía de su silla de mano para ir á su domicilio, plazuela del Cordón, antes de los Azotados, se le interpuso Pertejon con sombrero en mano, y haciendo genuflexiones, solicitando el honor de una breve confidencia secreta y del mayor interés.

—Sígame usted,—le dijo la Marquesa un tanto sorprendida de la peticion.

La Marquesa subió las escaleras seguida de Pertejon, y sin despojarse de los atavíos de calle, le condujo á la sala y le manifestó que podía hablar con desembarazo, pues nadie interrumpiría su dialogo.

El cerero habló á la Marquesa en esta sustancia:

—Señora, Pedro Martinez, el de la pata de palo, que es el que lleva todas las semanas el surtido de cera para el alumbrado de la Real Casa, me ha dicho que un Gentilhombre de S. A. el Principe de Asturias le ha dado el encargo de decirme que yo, que soy tan ingenioso, haga para S. A. R. una pantalla de tafetan verde con una armazon que pueda encajonarse en el candelero, á fin de que no ofenda la vista de S. A., porque escribe mucho durante la noche, y que muchas veces le sorprende la luz del dia en esta faena.

—Qué es lo que usted desea?—preguntó la de Perijá.

—Señora,—repuso el cerero,—el encargo ha venido de labios muy subalternos, y como yo deseo complacer á S. A., necesito informacion más formal y por menores más circunstanciadas para emprender la obra de manera que no desmerezca mi reputacion.

La Marquesa ofreció al cerero ocuparse del asunto con el mayor interés, y añadió que dejase transcurrir unos cuantos dias, porque en Palacio escasean las oportunidades para ciertos asuntos, y que le avisaría.

Pertejon se retiró muy satisfecho de su embajada, y la Marquesa quedó meditativa y suspensa, porque llamó su atencion que el Principe de Asturias, amante del reposo y madrugador, se manifestase tan asiduo trabajador y prefiriese para sus labores las altas horas de la noche á las del dia.

Grande animacion en el Alcázar Real, mucho movimiento.

«Por qué? La Corte se trasladaba al Escorial, y se aparejaban los menesteres para la expedicion. La Marquesa de Perijá, como dama de honor y muy querida de la Reina, debía acompañar á S. M. y A. A.

El Rey, la Reina y la Marquesa se encontraban en un mismo aposento; Carlos IV expresaba en su semblante cierta desazon, y Maria Luisa, que le conocía, le preguntó la causa de su tristeza, y el Rey dijo á su ilustre esposa que el Principe de la Paz no podía acompañarlos en la expedicion porque había recibido la desagradable noticia de que había caído en cama con una calentura inflamatoria. La Reina se manifestó indiferente; no le sorprendió la novedad, porque la había sabido antes que su marido.

La Marquesa de Perijá manifestó su deseo de participar á los Reyes otra noticia que tal vez interesaría á los regios amantes, los cuales, movidos por la curiosidad, prestaron su asentimiento para que la Marquesa hablase, y ésta entonces reveló con acento misterioso la escena del cerero, su rara solicitud, y lo más sorprendente: la averiguacion incidental de la laboriosidad del Principe de Asturias á horas tan desusadas.

Esta noticia, lejos de sorprender á los Reyes, la estimaron como de buen agüero. —Fernando se ha corregido—dijo al Rey,—ya no es el joven discolo de otros tiempos; carece de las instigaciones de su esposa, que Dios tenga en reposo; se entrega á trabajos literarios, y en estos momentos le preocupa la traduccion de una obra histórica que ha dado á luz Condillac. Pero no conviene que el entusiasmo le lleve á trasnochar tanto; yo le hablaré sobre el asunto, pues no quiero que esta perseverancia provoque una enfermedad.

Ya tenemos á la Corte en el Real Sitio de San Lorenzo.

El Principe de Asturias seguía trabajando de noche, pero sin gran molestia para la vista, porque ya amparaba sus ojos la pantalla verde que había solicitado, fabricada por el ingenioso Pertejon.

Cierta dia, Carlos IV, despues de haber proyectado una partida de caza con algunos monteros de Espinosa, paseando por los anchos y dilatados corredores del Monasterio, entro en su aposento y vió sobre su pupitre un pliego, cerrado, en cuya cubierta se leía, con admiraciones: «¡Luzgo! ¡Luzgo! ¡Luzgo!» Tomó el pliego, le abrió y vió unos renglones, escritos con mano tambona, que decían lo siguiente:

«El Principe de Asturias prepara un movimiento en el Palacio; pelagra la corona, y la Reina Maria Luisa corre el riesgo de morir envenenada; urge impedir el intento sin perder un instante. El vasallo fiel que dá este aviso no se halla en posicion ni

circunstancias de cumplir de otro modo sus deberes.»

—¡Sea todo por Dios!—exclamó el atribulado Carlos.

Hizo cuanto le fué posible por dominar su emocio; buscó á su esposa, y cuando se vieron solos, seguros de que nadie les escuchaba ni observaba, mostró Carlos á Maria Luisa el fatal anónimo, cuya letra, disfrazada, escondía la mano que había trazado aquellas líneas.

Y dice un historiador: «Ni entonces, ni despues ha podido traslucirse quien fué el autor de este aviso; las conjeturas ó las calumnias lo han atribuido á diferentes personajes, pero sin sólidos fundamentos.»

Con efecto, los Reyes se devanaron los sesos en estériles conjeturas para dar con el autor del anónimo, y últimamente se llegó á entender que el aviso era de un conspirador arrepentido que había hecho la denuncia bajo el secreto de la confesion, y que un Capellan de Palacio fué el encargado de poner el pliego en el pupitre del Soberano.

Lo mismo D. Carlos que D.ª Maria Luisa vivieron desde entonces llenos de sobresalto y zozobra, y presumiendo que era peligroso y expuesto á escándalo proceder á ruidosas averiguaciones, tomaron secretamente sus medidas para cerciorarse acerca del asunto que tenia al Principe de Asturias tan preocupado.

En ciertas ocasiones preguntaba el Rey á su hijo, disfrazando la malicia y aparentando seriedad:

—¿Cómo llevas tu traduccion? ¿adelantas mucho?

El Principe de Asturias contestaba afirmativamente, y aún le mostraba hojas escritas que certificaban su laboriosidad; pero no por eso se disipaban los recelos de los Reyes, y no descansaban en sus secretas investigaciones. Lamentaban la enfermedad del Principe de la Paz, que era la única persona de su entera confianza á quien podían transmitir el secreto, y decían el Rey con candida sinceridad:

—Manuel es muy diestro, y á estas horas habría ya descubierto el hilo de la trama.

Pero el favorito adelantaba poco en su dolencia, pues el último parte recibido de Madrid por la posta decía lo siguiente:

«La fiebre aumenta, aunque sin notorias complicaciones. El enfermo necesita, durante algunos dias, absoluto aislamiento y separacion completa de los asuntos del Estado.—Madrid 18 de Octubre de 1807.—Joaquín de Lergas.»

Ni el Rey ni la Reina olvidaban la indicacion de la Marquesa de Perijá; el acento misterioso que había empleado al hacer la revelacion, hacía presumir que la denunciante abrigaba sospechas ó tenía la certidumbre de cosas graves que ocultaba por temor. La llamaron, conferenciaron con ella y suplicaron á la dama de honor que nada temiera y revelara cuanto supiese; pero la leal señora habló con sinceridad, manifestando su sorpresa al ver al Principe de Asturias tan aplicado y laborioso, y que, sin antecedentes de ninguna clase, había tenido el presentimiento de que la conducta extraña de S. A. obedecía á algun plan poco favorable para los Reyes, dados los sucesos anteriores y la marcada enemistad existente entre los Reyes y el Principe de Asturias.

En vista de estas declaraciones, los Reyes participaron de los tristes presentimientos de la dama de honor; y sin descubrir á nadie su cruel zozobra, determinaron explorar la conducta de su hijo, y resolvió el Rey dar el primer paso haciendo un escrutinio de los papeles del Principe de Asturias.

Quiso dar este paso sin que llamara la atencion en el Palacio, y que, lejos de prestar motivos para sospechar la realidad, fuese mirado en lo exterior como una prueba de cariño y de amistad perfecta con su hijo.

Removiendo yo papeles antiguos, reveladores de las costumbres interiores del Palacio, veo que Carlos III acostumbraba á visitar á sus hijos todos los dias. Estas visitas las hacia regularmente á las siete de la mañana, á cuya hora era uso reglamentario que se hallasen ya los Infantes vestidos y dispuestos para recibir á su ilustre padre. Sin embargo, Carlos IV, tal vez porque era muy madrugador, no quería molestarlos tan temprano; los visitaba en horas más cómodas, y prefería aquellos momentos en que podía hallarlos ocupados con sus maestros, ó bien de recreo y descanso, sin periodo fijo.

No obstante, el Rey necesitaba un pretexto para justificar la visita á su primogénito, y le halló. Lo que sigue es largo de contar, y está el relato nurrido de curiosas peripecias que prolongarían demasiado este artículo, y debo suspenderlo. Todo se dirá.

ILDEFONSO ANTONIO BELMEJO.
(El Heraldo.)

DESDE RUSIA.

San Petersburgo 28 de Julio de 1891.

Señor Director de *El Heraldo de Madrid*.

Los artículos de los principales periódicos de esta capital no se ocupan, hoy por hoy, de otra cosa que de la visita de la escuadra francesa en Cronstadt. Si la mayor parte de los diarios ingleses procuran demostrar que esta visita no tiene importancia excepcional, algunos periódicos alemanes que corren por aquí de mano en mano se entregan á reflexiones irónicas y de un

gusto un poco dudoso. Por eso la Gaceta de Voss se mofa de esta expedición marítima francesa que, entre sus municiones de guerra, ha conducido con especialidad una gran cantidad de botellas; según este periódico, los franceses han querido seducir a los rusos, apoderándose de su flaco, y lo mismo en Cronstadt que en San Petersburgo, el cañonero se ha distinguido por el ruido que se produce destapando los corchos de las botellas de Champagne.

Esta manera de juzgar las cosas no parece seria. Yo, que soy español, residente en esta tierra, y que al recordar a mi patria comprendo que los españoles no ganamos nada con una guerra europea, a la cual no podemos concurrir sino como simples espectadores, pero que, sin embargo, sufriríamos también sus consecuencias, me parece que todas las manifestaciones pacíficas, estos cambios de mútua cortesía que hacen las grandes potencias, son sinceros, y debemos aprobar y hasta aplaudir a los que consideran estas manifestaciones como una prenda en pro de la paz de Europa. Pero tampoco llevaremos nuestra candidez hasta el punto de creer que no nos conduzca en cierta manera a algo grave, ni que nos ponga al abrigo de alguna sorpresa.

Veo, por una parte la triple alianza, que pretende no existir más que para impedir un ataque de Oriente ó de Occidente; por otra parte, las coquetterías de Rusia y de Francia, que se nos dice constituyen una verdadera salvaguardia de la paz contra las veleidades belicosas de la triple alianza, y sobre todo de Alemania. Por ambas partes existe el temor de encontrarnos expuestos á que se rompan las hostilidades, y esta recíproca desconfianza será siempre peligrosa, aunque no tan profunda como se supone.

Es más lógico probar que en estos momentos Rusia y Francia no se hallan dispuestas a turbar la paz ni á dejarse arrastrar por las tonterías que se cometen en las márgenes del Sena.

El Gradjanine, resumiendo la opinión de los patriotas rusos, echa un jarro de agua fría sobre los franceses.

«Se equivocan, dice, los rusos que se imaginan que nosotros los rusos debemos transformarnos en hombres que quieran merecer los elogios y el reconocimiento de las naciones civilizadas. Nuestra fuerza estriba aquí en que somos considerados como los bárbaros de Europa, y en que mientras más inferiores somos á esa civilización representada por la guillotina como una reforma, que sustituye el confort al patriotismo y la incredulidad á la fé, seremos más fuertes en nuestra calidad de pueblo cristiano. Nosotros, los rusos, debemos convencernos que no hay en Europa un hombre inteligente que no nos mire como sus enemigos mortales, como lobos carnívoros; y cuando leamos la historia á nuestros hijos, debemos esforzarnos en hacerles comprender que Rusia ha sido batida y engañada siempre que ha buscado aliados en Europa, y que no se ha creado más que enemigos.

Buscad todas las simpatías que se os antejo, pero no habéis de alianzas. ¿A qué mover nuestros ejércitos contra nuestros verdaderos intereses? Este periódico ruso no puede hablar con más claridad. En el fondo, hay muchas gentes en Francia también que abrigan el sentimiento de la inutilidad y hasta del peligro que encierra esta alianza con Rusia; la masa del pueblo francés no pide más que paz, y no se halla dispuesta á llevar las cosas hasta hacer causa común con aquellos que tienen á honra denominarse los bárbaros del Norte.»

Q. GARNICA.

LO QUE OPINA «EL GLOBO».

El Sr. Sagasta, en una larga conversación tenida en Aizola con el redactor de El Imparcial, Sr. Soldevilla, ha tratado de la cosa política y económica con toda aquella facundia que emplea en el Congreso cuando se propone hablar mucho para no decir nada.

Las cuatro columnas de El Imparcial que ocupa la conferencia, pueden extraerse, salvando lo relativo á Cuba (que es bastante bueno, aunque ya antiguo como lo restante), en cuatro renglones.

Opina el Sr. Sagasta, y empezamos por lo bueno, que en el presupuesto cubano hay que castigar los gastos de Guerra y Marina y acudir á la formación de milicias voluntarias, dejando libres de nuevas cargas las fuentes de riqueza.

Pasa como sobre ascuas por lo del Banco; administra dos arañazos, uno á contrapelo y otro amistoso á Martos y Martínez Campos; declara que el ministerio conservador no tiene atmósfera, á pesar de lo cual, es preciso que continúe mandando; renuncia por ahora al poder, si bien añadiendo que está dispuesto en cualquier ocasión á recibirlo, y concluye yéndose á pasar un rato con su interlocutor por las orillas del Deva.

De la conversación, interview, ó como se llame, cabe decir, repitiendo una frase muy conocida, que lo bueno no es nuevo y que lo nuevo no es bueno, porque también hay una novedad ó cosa parecida.

Y tal novedad consiste en lo que ha indicado el Sr. Sagasta acerca de la amnistía, por cierto que con mal acuerdo y en mala hora.

Según el jefe de los fusionistas, el gobierno no podía darla más amplia.

A esta afirmación sigue multitud de demostraciones y pruebas.

Una sola observación hemos de oponer á semejante herejía.

Como liberal, no es lícito al Sr. Sagasta pensar de esa manera.

Y como hombre de gobierno hubiera bido tener el valor de hacer ante el Congreso esas mismas declaraciones.

Todo lo demás es habilidad inútil y sermón perdido.

12.000 DUROS DE DIPLOMACIA.

Esto es lo que nos cuesta la visita de la embajada marroquí.

Y para que se vea que no es caro, léase lo que dice El Día:

De una huelga de moros, con motivo de una cuestión hispano-marroquí pendiente, tenemos hoy noticia.

Y se dirá luego que los moros no progresan.

Una carta de Ceuta del 29 de Julio nos impone de que en esa fecha hacia ocho días que no entraban en nuestra plaza del Norte de Africa los moros que diariamente la vienen surtiendo de provisiones, por lo cual éstas han encarecido hasta doblar el precio algunas, y empiezan a faltar totalmente otras, como el carbón.

Lo moros dicen que no entran en la plaza porque alguno de ellos ha sido maltratado por los españoles; pero la razón de esta verdadera huelga parece ser el descontento producido entre los marroquíes por el reciente tendido del cable español á la referida plaza y a Tanger.

El comandante general, entretanto, ha enviado á las costas de la Península algunas embarcaciones menores para que trasporten viveres.

El señor duque de Tetuan debe estar satisfecho.

Hay sin embargo quien dice que al fin y al cabo se ha logrado un triunfo positivo, el que el embajador haya leído un discurso de notas altamente pacíficas.

A lo que contestaba un periodista amigo del Sr. Sagasta:

—Eso, sí. Pero la verdad es que dar 12.000 duros por ese discursito, es pagar demasiado cara la literatura marroquí.

LA GACETA

DIA 2 DE AGOSTO.

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Real decreto admitiendo el recurso extraordinario de revisión contra sentencia del tribunal de lo Contencioso de 8 de Mayo de 1890 sobre inscripción en el registro de la propiedad intelectual a favor de D.ª Adelaida Gil de ciertas obras dramáticas y más que expresa.

MINISTERIO DE LA GUERRA.—Circular dictando instrucciones para dar cumplimiento a la ley de 20 de Julio último concediendo amnistía á todos los procesados por rebelión ó sedición.

—Otra id. id. á la de 22 de Julio último concediendo indulto a desertores y prófugos.

MINISTERIO DE MARINA.—Real orden resolviendo la forma en que se han de ejecutar en el arsenal de la Carraca las obras que se expresan.

—Otra disponiendo que la construcción de un juego de máquinas destinadas á un cañonero torpedero que construyen los señores Vila y Compañía se encomiende á la industria nacional.

MINISTERIO DE ULTRAMAR.—Real decreto aprobatorio de dos créditos suplementarios concedidos por el gobernador general de Filipinas en 31 de Mayo del próximo pasado.

—Otro disponiendo el cambio de personal.

Variedades.

PASTOR DIAZ.

La culta villa de Vivero (Lugo) celebró el día 1.º una hermosa fiesta con motivo de la erección de una estatua al mas eminente de sus hijos, y uno de los hombres más ilustres que ha producido Galicia en la presente centuria; el notable hombre de Estado y delicadísimo poeta D. Nicomedes Pastor Diaz.

El nombre de Pastor Diaz, injustamente oscurecido, volverá á brillar con luz vivísima en el cielo de la literatura patria cuando al pasar, como no puede menos de suceder, la moda que hoy priva, de lo chocarrero, vuelvan las letras patrias á sus antiguos cauces.

Como escritor es Pastor Diaz modelo de bien decir; como poeta, hay mucho que estudiar en sus versos armoniosos, impregnados todos ellos de dulce y simpática melancolía.

Al perpetuar Vivero, por medio del marmol, la memoria del mas ilustre de sus hijos, ha dado á los demás pueblos un hermoso ejemplo digno de ser imitado.

El Heraldo dedica un notable artículo á la memoria de Pastor Diaz y copia algunas de las brillantes poesías del insigne escritor. Como hoy son poco conocidas y tienen por otra parte, gran mérito, reproducimos á continuación una de las más inspiradas:

A LA LUNA.

Desde el primer latido de mi pecho condenado al amor y á la tristeza, ni un eco á mi gemir ni á la belleza, un suspiro alcancé:

halló por fin mi fúnebre despecho inmenso objeto á mi ilusión amante; y de la luna el célico semblante, y el triste mar amé.

El mar quedóse allá por su ribera; sus olas no treparon las montañas; nunca llega á estas márgenes extrañas un solemne mugir;

tú, empero, que mi amor sigues doquiera, cándida luna, en tu amoroso vuelo... tú eres la misma que miré en el cielo de mi patria lucir.

Tú sola mi felicidad, sola mi amante; única antorcha que mis pasos guías; tú sola enciendes en el alma fría una sombra de amor.

Sólo el blando lucir de tu semblante mis ya cansados párpados resisten; sólo tus formas inconstantes visten bello grato color.

Ora cubra cargada, rubicunda nube de fuego tu ardorosa frente; ora cándida, pura, refulgente deslumbré tu brillar.

Ora sumi la en palidez profunda te mire el cielo desmayada y verta, como el semblante de una virgen muerta ¡ah!... que yo vi espirar.

La he visto ¡ay Dios!... Al sueño en que reposa yo le cerré los amañados ojos; yo tendí sus angelicos despojos sobre el negro ataúd.

Yo solo oré sobre la yerta losa donde no corre ya lágrima alguna... báñala al menos tú, pálida luna... báñala con tu luz.

Tú lo harás... que á los tristes acompañas, y al pensador y al infeliz visitas; con la inocencia y con la muerte habitas;

el mundo huye de tí. Antorcha de alegría en las cabañas, lámpara solitaria en las ruinas, el salón del magnate no ilumina, pero su tumba... sí...

Mas ¡ay! que en vano en tu esplendor encantas: ese hechizo faiz no es de alegrías; y huyen tu luz y triste compañía los astros con temor.

Sola por el vacío te adelantas; y en vano en derredor tus rayos tiendes; que sólo al mundo en tu dorado descendes, cual sube á tí mi amor.

¡Qué feliz, qué encantado, si ignorante, el hombre de otros tiempos viviera, cuando en el mundo, de los Dioses viado quiera la mansion.

Cada eco fuera un suspirar amante, una inmortal belleza cada fuente; cada pastor jol, lunar en sueño ardiente ser pudo un Endimion.

Gira trocada en un planeta oscuro, ó en los abismos del vacío, do fuerza oculta y ciega, en su extravío cual piedra te arrojó.

Es luz de ajena luz tu brillo puro; es ilusión tu mágica influencia, y mi celeste amor... ciega demencia, ¡ay!... que se dispío.

¡Astro de paz, belleza de consuelo, antorcha celestial de los amores, lámpara sepulcral de los dolores, tierra y casta deidad!

—¿Qué eres, de hoy más, sobre ese helado cielo? un peñasco que rueda en el olvido, ó el cadáver de un sol, que endurecid, yace en la eternidad!

LA TELA DE ARAÑA.

APÓLOGO.

Devorando partículas de carne dispersas en un cuenco de patatas, á la luz temblorosa de una vela un sabio meditaba.

Los tristes ojos en redor volviendo de la estrecha guardilla solitaria, —¡cuántas cosas inútiles!—decía, hay en el mundo, ¡cuántas!

Ese montón de libros ¿de qué vale? en ellos estudié la ciencia humana, y conozco, es verdad, muchos efectos, pero ninguna causa.

Se abisma la razón en conjeturas, en distingos la lógica anfraga, el absurdo nos vence, somos ciegos de inteligencia y alma.

¡Cuántas cosas inútiles! La vida, sueño; el amor, quimera; el bien, fantasma; noble fugaz la gloria; la hermosura, relampago que pasa.

¿Y en la materia? Desde aquí estoy viendo de la inutilidad la prueba clara; ¿qué hace en aquel rincón, y de qué sirve aquella telaraña?

Cuando esto dijo el sabio, en un mendrugó hincar el diente pretendió con rabia; pero, ¡jempón imposible! ¿Quién se come un trozo de argamasa?

Furioso entonces y quizás hambriento, sacó un serrucho en forma de navaja, y el pan cogiendo en la siniestra mano sobre él esgrimio el arma.

No fue rúa, fú, gritó lastimero lo que arrancó el dolor á su garganta al ver la mano herida, no el mendrugó, con honda cuchillada.

Quiso atajar la sangre; mas corria cual corre, si el pellejo se desata, el vino que inundan las bodegas los carros de la Mancha.

¿Qué hacer? Desfallecido y vacilante miró al cielo, y ¡oh Dios! ¡á tí las gracias! en el rincón oscuro se mecía la sucia telaraña.

De la herida á los labios aplicóla, detuvo la sangre al empararla, y hasta el pan se ablandó, que en el cayeron cien amorosas lágrimas.

Todo es útil aquí: grano de arena, microscópico ser, brizna de paja... tan solo entre los hombres hay algunos que no sirvieron nunca para nada.

MANUEL DEL PALACIO.

DESDE CADIZ.

NOTAS DIARIAS.

Hoy debe haberse celebrado en San Fernando el Consejo de guerra para ver y fallar la sumaria seguida contra D. Ramon Auñon, Comandante que fué del Infanta Isabel.

Inspira interés conocer el fallo que recaiga, pues este asunto ha sido tratado en la prensa y en el Congreso.

Acuerdos de hoy tomados por la Comisión provincial.

Sacar a subasta las obras de recargo del firme de los kilómetros 1, 2 y 3 de la carretera de Jerez á Medina, en el trozo comprendido entre aquel pueblo y la Cartuja.

Dar curso á la alzada de D. José Hidalgo sobre las elecciones municipales de Sanlúcar.

Despachar asuntos de beneficencia. Aprobar las cuentas de bagajes de Vejer del mes de Junio y otras varias por diferentes gastos.

Mañana se reunirá la Comisión de carcel, para despacho de asuntos varios, entre ellos tomar acuerdo definitivo sobre la comida que el domingo ha de darse á los presos pobres de la carcel, procedente de rentas de un patronato que administra el Cabildo Catedral.

El Ayuntamiento de Torre Alháquime, se ha dirigido en estensa comunicacion al Gobernador Civil, discutiéndose de no haber cumplido las disposiciones para el pago de sus obligaciones de primera enseñanza por la falta de recursos que existe en el presupuesto municipal; pide que se le levante la multa impuesta, y promete pagar aquellas atenciones totalmente en la quincena entrante.

El día 8 del actual tendrá lugar la subasta de bienes embargados por débitos de la contribucion territorial, como premio de segundo grado.

Segun telegrama oficial, el jueves llegará la embajada marroquí á esta capital, pasando de la estacion á bordo del cruceiro Reina Regente, que les ha de dejar en Tanger.

Dicen que así lo ha pedido el Embajador por lo delicado de su estado.

Se ha recibido en el Gobierno Civil una extensa comunicacion del Consulado de España en Gibraltar.

Expresa que hace mas de quince dias fué puesto á flote el vapor Utopia.

Agrega que como era natural cuando se

bombeaba el agua, despedía fétido olor á consecuencia de los cadáveres que existían á bordo y la putrefaccion del cargamento consistente en su mayor parte de habas.

Esto, dice, dió lugar á que la Junta de Sanidad pidiese que el buque fuese trasladado al sitio destinado á los buques en cuarentena.

Así efectuóse y en este sitio paulatinamente se está descargando en barcazas, siendo estas remoncadas fuera de la bahía cerca del Estrecho, donde se arrojan las cargas, así como los restos de algunos cadáveres que se extrean y que se colocan en sacos de lona y se arrojan al agua sujetos á grandes pesas para que se vayan al fondo.

En cuanto al estado de salud de dicha plaza, afirma la mencionada autoridad que es inmejorable.

El día primero tomó posesion de la escuela pública de niños del Puerto de Santa María, nombrado en virtud de oposicion, D. Rafael del Barco y Rodrigo, cesando en el desempeño de maestro de una de las escuelas de Guareña provincia de Badajoz.

También ha tomado posesion de análogo cargo en Sanlúcar, D. Juan Carrillo Guero, habiendo cesado en su desempeño interino D. Manuel Capote Sa'as.

Hay ha regresado á Sevilla el Diputado á Cortes por aquella circunscripcion don Pedro Rodriguez de la Borboilla.

Hoy se ha pagado el material de la Casa Cuna de Jerez.

Se ha recibido en la Alcaldia oficio del Juzgado de Instruccion de San Antonio, pidiendo que se averigüé quién puede ser el individuo que apareció ahogado en el sitio denominado Cubas en la playa de Chippinga.

Las señas del cadáver son pelo negro y sin canas; cara barbampilina ó recientemente afeitada, y falta un diente en la mandibula superior: como de 20 á 30 años de edad; fornido, de estatura regular y viste elastica de algodón blanco, camiseta de tartan á cuadros, calzoncillos y pantalon de trabajo.

Próximo al cadáver encontré un caputo de madera cilindrica conteniendo una licencia del barco denominado Mes de Mayo, y una matrícula de dicho barco expedida en Schael, departamento marítimo de Sul (Portugal), un documento privado, en el que no se distingue ningun nombre.

F. SANTOMÉ.

Cádiz 4 de Agosto 1891.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorate, rue Caumartin 61,

Efemerides:

DIA 5 DE AGOSTO

1803.—A la una y media de este día comenzó el fuego en una bodega del Convento de Santo Domingo, que hace esquina á la calle de Caracul y Atarazanas, habien do ocasionado pérdidas considerables en vajilla y vinos; el incendio se comunicó á la bodega inmediata, produciendo también grandes daños.

1214.—Muere D. Alfonso IV de Castilla. 1391.—Es asaltado y entregado á las llamas el barrio de los judios en Sevilla. 1835.—Motin en Barcelona y asesinato del general Biza.

Por un error en el arreglo de materiales dejó ayer de incluir en esta seccion de nuestro periódico la noticia de haber llegado á Jerez, donde pasará algunos dias, nuestro estimado amigo y colaborador D. Francisco Perez Mateos, á quien tuvimos el gusto de saludar.

Dice la «Crónica»

«Hemos oido decir que el día 16 del actual comenzaran las obras para la construcción del parque en las Delicias, invirtiéndose en esta obra, de reconocida importancia, las cantidades sobrantes del capitulo de Velada de los Angeles.»

La funcion dada el domingo

pasado en la plaza de toros por la Compañía que dirigen D. Rafael Diaz y Tony Grice, estuvo muy concurrida, siendo el público muy satisfecho, no tan sólo por la perfeccion de los ejercicios practicados, como por el orden que reinó en el redondel, con la desaparicion de la causas que motivaron los desórdenes ocurridos en funciones anteriores, mereciendo por ello la Empresa los mayores elogios.

El próximo domingo tendrá lugar la última funcion, para la que se estan haciendo los ensayos de una nueva pantomima de gran espectáculo.

Obras consultadas en la Biblioteca Pública Municipal en el mes de Julio de 1891.

Table with 2 columns: Title and Count. Includes: De Historia (247), Literatura (343), Ciencias y Artes (157), Jurisprudencia (75), Teología (49), Total (871).

Y los periódicos y revistas que se reciben en la misma.

Por haber dado de golpes en la plaza de San Sebastian á otro individuo, fué capturado un prójimo y llevado á la Casilla.

También llevaron igual camino dos jóvenes que despues de burlarse de unos ancianos que estaban sentados en el plazo de Alfonso XII, la emprendieron con ellos á pedradas resultando un agrado con una contusion en la cara.

El acto solo de la detencion nos parece poco castigo para estos infames, que se permiten tan punibles atentados.

Y, ¿por qué no han de tener pñudonor los ladrones?

Pñudonor artístico, por supuesto. Los que han robado una casa de la calle de la Abada han dirigido á El Imparcial un comunicado rectificando la declaración de la señor. robada que dice que faltan miles de pesetas y los ladrones aseguran que no se han llevado más que guinapos, y entre ellos una colcha aske-rosa.»

¡Voto con los ladrones en esta ocasion. ¡Se desajera! mucho!

La palabra aske-rosa revela que los ladrones sienten ya la influencia arabe. Comienzan á usar la K.

Han dado principio las obras de explanacion de la linea de tranvia movido por vapor, entre Segovia y La Granja.

Un ministro ha dicho á un periodista que la parte del Código en que se prohíbe el juego se cumple donde se puede.

¡Ya, vamos! Eso está de acuerdo con mis noticias.

Los aficionados van á jugar donde el Código no se cumple.

¡Eso decía yo, señores!

Algunos tipos de impreña ofrecen un ejemplo singular de ilusion óptica.

Véase la linea siguiente de caracteres: SSSS XXXX 3333 8888

A primera vista parecen de igual tamaño los ojos de arriba y los de abajo de estos tipos, y sólo observando bastante se ve que los de arriba son un poquito más pequeños.

Pero vuélvase el papel de manera que resulten «patas para arriba» las letras y parecerá exageradísima la diferencia de tamaño entre unos y otros ojos.

Prevision del tiempo desde el 4 al 15 de Agosto, segun Noherlesoom:

«El martes 4 habrá una tempestad procedente del Atlántico cerca de nuestras costas del NE., y por lo tanto girarán los vientos hacia este rumbo, las lluvias se extenderán principalmente por la region septentrional y Castilla la Vieja, continuando baja la temperatura.

Colocado el centro de la tempestad el miércoles 5 á la entrada del Canal de la Mancha, su accion en nuestra Peninsula será mas limitada que en el día anterior. Dominarán los vientos del NO., las lluvias ocuparán principalmente las regiones septentrional y del NE., continuando baja la temperatura.

Pasadas estas lluvias no se registrarán en España, en el resto de la quincena, cambios atmosféricos importantes. Volverá á subir la temperatura, registrándose altas graduaciones otra vez, como si nada hubiera ocurrido, porque no hay que perder de vista que ocupa ordinariamente esta quincena el centro de la Canicú a, y es la época en que, por lo general, llega el termómetro á los números más altos de la escala en nuestras latitudes.

Desde el 6 hasta el 15, solo dos depresiones del Atlántico acordarán al Continente; pero serán de poca intensidad. La que llegará el domingo 9 será la más importante de las dos y la que más se sentirá en España.

Estas depresiones oceánicas solo se reflejan ordinariamente en nuestra costa cantábrica, siendo poco sensibles en el resto de la Peninsula.

El fin de un artista.—Ha fallecido en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, edificio de San Benito de la Calzada, en el que se hallaba desde hace más de ocho años, el Sr. D. Joaquin Revueltas, á la respetable edad de 108 años, que hubiera cumplido en el mes de Septiembre próximo. Allí ha sido cuidado con el mayor esmero y cariño por las caritativas hermanitas, y era muy querido y respetado por todos sus compañeros.

El difunto habia sido actor y autor dramático en sus buenos tiempos, y consiguió no pocos triunfos en la escena, lo que recuerdan muchas personas que aún existen en Sevilla. Hasta el fin de su larga vida, ha conservado en perfecto estado sus facultades intelectuales.

En Londres acaba de aparecer uno de los libros más curiosos, considerado como obra tipográfica.

Es el Padre Nuestro traducido en trescientas lenguas diferentes é impreso con los caracteres tipográficos propios de cada una de estas lenguas.

Este libro es superior con mucho á un volumen semejante editado en Viena, hace cincuenta años, por la imprenta Imperial, y que contenia igualmente el Padre Nuestro, pero sólo en doscientas lenguas.

Entre los idiomas que figuran en esta nueva edición, se encuentra el yoruba, dialecto de la costa de los esclavos; el yao, de los ribereños del lago Nyanza; el anclon-tense, de los habitantes de las Nuevas Hébridas, etc.

Partidas de vinos exportadas por la bahía de Cádiz:

Para Génova, 6 barriles. Para Cete, 14 botas, 2 cuartas y 5 octavas.

Para Marsella, 37 botas, 3 cuartas, 5 octavas y 38 cajas.

Para Casablanca, 5 botas y 1 octava. Para Londres, 151 botas, 1 media, 1 octava y 19 cajas.

Para Liverpool, 240 botas, 1 media y 6 cajas.

Para Amberes, 7 botas, 1 media y 2 cajas.

Noticias de Sevilla: El colegio de escribanos de esta capital, en su última reunion, ha tomado acuerdos...

Platería de Angel Solis.

LARGA 37 - ALGARVE 12. Gran taller montado como los extranjeros. Se fabrican pñas de brillantes ó el dibujo caprichoso que deseen en joyería.

Establecimiento de Aguas Minero-Medicinales FUENTE AMARGA.

CHICLANA (PROVINCIA DE CÁDIZ). Cloruradas, Sódicas, Sulforosas y Frias. Las más sulfurosas de España.

CANTON MILITAR DE JEREZ.

ORDEN DE LA PLAZA DEL 3 AGOSTO DE 1891. Servicio para el día 4. Parada: Extremadura. Presidente de la junta de provisiones, el comandante de Vitoria, D. Aniceto Rebollo Pávon.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 4. Matrimonios, 0. Nacimientos, 0. Defunciones, 0.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 4. Matrimonios, Ninguno. Nacimientos, Ninguno. Defunciones, Ninguno.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES.

DIA 3 DE AGOSTO. CEMENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 3.—Mujeres, 1.—Niños, 2.—Niñas, 0.—Total, 6.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.

Enfermos existentes en el día anterior, 135. Entrada en el día de la fecha, 2. Total, 137. Baja por curados, 0. Idem por fallecidos, 9.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA.

Papeletas expedidas en este día, 41. Recetas servidas por la Farmacia del Hospital, 130. Nodrizas que se pagan de este capítulo, 25. Transeuntes socorridos, 2.

CARCEL.

Presos existentes del día anterior, 153. Entrados en el día de la fecha, 2. Total, 155. Han salido, 4. Quedan, 151.

Matadero de Jerez de la Frontera.

Table with columns: Reses, Pesos, Precio. Ganado vacuno 15, 1898 1/2 kilos, 1.56 ptas.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—I. I. Colegial. MAÑANA.—Dicha Iglesia. SANTO DE HOY.—Ntra. Sra. de las Nieves, San Emigdio y Sta. Afra.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO. El Viernes serán los ejercicios del Sagrado Corazon de Jesús, á las seis de la tarde, y la comunión á las ocho de la mañana.

IGLESIA DE SANTA MARIA DE GRACIA. La Santa Escuela de Jesús Crucificado, celebra el Santo Retiro correspondiente á este mes, mañana Jueves.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 3. GRAVES SUCESOS EN BARCELONA.

DESCARGA CONTRA LA GUARDIA.

A las seis menos cuarto de la tarde, cuando los Ramblas estaban animadísimo, de igual manera que la calle y plaza del Buen Suceso, donde se celebra la feria de los Angeles, un grupo, compuesto de nueve hombres, se detuvo frente al cuartel del Buen Suceso, y sacando los retacos que llevaban ocultos, dispararon contra doce soldados que formaban la guardia.

DOS SOLDADOS HERIDOS.

A consecuencia de los disparos cayeron inmediatamente a tierra un gastador apellidado Sorribas y un soldado de apellido Romea. El primero tenía un brazo roto, el segundo un muslo.

TELEGRAMAS.

Madrid 3, 8 noche. ELECCIONES. En Ciudad Rodrigo resulta con gran mayoría el candidato fusionista Sanchez Arjona sobre Fernandez Arias, cassolista.

Los malos atribuyen á Romero Robledo el artículo publicado por el «Guipuzcoano» titulado «Don yo» comentando las declaraciones que hace Castelar en la carta dirigida á «La Nación» periódico de Buenos Aires.

Dicho artículo es una crítica completa llamándole fátuo y vanidoso.

Madrid 4, á las 4 de la tarde. En San Sebastian se comenta la visita hecha por la autoridad al club cantábrico para sorprender una partida de juego.

En dicho centro no se encontró nada que hiciera sospechosa esta creencia.

La banda municipal triunfante en el concurso de San Juan de Luz ha sido objeto de un caluroso recibimiento en San Sebastian.

Los maliciosos atribuyen á Romero Robledo el artículo publicado por el «Guipuzcoano» titulado «Don yo» comentando las declaraciones que hace Castelar en la carta dirigida á «La Nación» periódico de Buenos Aires.

Dicho artículo es una crítica completa llamándole fátuo y vanidoso.

Madrid 3, 8 noche. En Ciudad Rodrigo resulta con gran mayoría el candidato fusionista Sanchez Arjona sobre Fernandez Arias, cassolista.

Faltan datos de 28 secciones. EL TRATADO. La sociedad de tabacos de la Habana ha teleografiado á Cánovas, felicitándole por la celebracion del tratado con los Estados Unidos, que asegura en dicho mercado la

aquel dos tiros, sin que por fortuna ninguno de ellos le tocara.

La guardia del cuartel se armó en seguida y contestó á los agresores con una descarga.

OTRA VERSION.

Personas autorizadas hay que dicen que el grupo que atacó á la guardia del cuartel del Buen Suceso se componia, no de ocho ó diez hombres, sino de quince á veinte.

Estos llegaron, segun la version que transmito, reunidos, y se colocaron en ala delante de la puerta del cuartel.

Iban estos hombres vestidos con blusas en su mayoría. Cubrian las cabezas de algunos de ellos gorras. Dos llevaban sombrero hongo.

En el zaguán del cuartel habia, además del soldado de guardia, un grupo de soldados, sentados unos en un banco, otros en pié.

Conversaban los soldados tranquilamente, bien agenos á la traidora agresion de que iban á ser objetos, cuando los paisanos ya citados sacaron rápidamente armas de fuego que llevaban ocultas bajo las blusas.

Uno de los soldados lo vió y gritó á sus compañeros: LA GUARDIA CONTESTA.—PAISANOS HERIDOS. ¡Van á hacernos fuego!

Aun no habia acabado de decir estas palabras cuando sonó una espantosa detonacion.

Los paisanos que hicieron fuego iban armados de pistolas y retacos, de armas en fin á propósito por su tamaño para poder ocultarlas bajo las prendas de ropa propias de verano.

El centinela en el acto se echó el fusil á la cara é hizo fuego sobre el grupo.

Disponiase á seguir disparando, cuando el teniente de guardia salió rápidamente del cuarto de banderas y ordenó que no se disparase más.

Sin duda tuvo en cuenta el teniente que la plazuela del Buen Suceso estaba en aquella sazón llena de gente y que las balas podian haber herido á las personas que tranquilas se divertian viendo los puestos de la feria del Buen Suceso, que llenan estos dias aquella parte de la poblacion.

El teniente hizo que la guardia se formase y atacara á la bayoneta al grupo de paisanos, mas para aprisionarlos que para contestar á la agresion con la agresion.

Los paisanos que habian hecho fuego sobre la guardia, al ver que eran rechazados se dispersaron, escapando y confundiendo con la multitud.

Los soldados á quienes mandaba, como ya está dicho, el teniente de guardia, sólo pudieron apresar á cuatro de los paisanos.

OTRA DESCARGA.—CARRERAS Y PÁNICO. Pocos instantes despues se oyó otra descarga.

Excuso decir que estas descargas produjeron instantáneamente un pánico in describible, una gran alarma y carreras precipitadas. El espanto de la gente era indecible.

OCCUPACION MILITAR.—REGISTROS DOMICILIARIOS.

Pocos momentos despues aquellos sitios, á los cuales llegó una seccion de la Guardia civil, fueron ocupados militarmente.

PROTESTAS DE LOS REPUBLICANOS.

Los jefes y personajes significados de los partidos zorrillista y federal han protestado del suceso. Unos y otros han manifestado que ni ellos ni las agrupaciones que representan tenian parte alguna en el suceso.

EL CAPITAN GENERAL.

El general Blanco, en cuanto tuvo noticia del hecho, fué al cuartel del Buen Suceso y visitó éste conversando con el jefe del batallon de Cazadores de Mérida.

Sin pérdida de tiempo se empezó á registrar las casas próximas, en una de las que se encontraron municiones y se prendió á otro paisano.

Cerca del cuartel del Buen Suceso, donde este suceso ocurrió se halla establecido el Circulo federal pactista.

La autoridad visitó este Circulo, y allí hizo varias prisiones.

Se ha dicho que en la Barceloneta y Atrazanas ha habido agresiones iguales á la referida, pero esto es del todo inexacto. Felicitó á la guardia por su bizarría.

Despues recorrió los cuarteles todos de Barcelona, donde ya se encontraban los soldados, y halló que en ellos reinaba el mejor espíritu de disciplina y no pequeña indignacion por lo acontecido.

CONSEJO DE GUERRA.

Los presos serán sometidos á un procedimiento militar que, segun parece, será sumarisimo, á consecuencia de lo extraordinario y grave del caso.

La poblacion, que en los primeros momentos experimentó indecible alarma, se ha tranquilizado pronto.

El inesperado regreso del embajador de Francia, Mr. Cambon, que parece llega hoy á Madrid, cuando no se esperaba hasta Setiembre, ha dado ocasion, entre los pocos que conocian el hecho, á que se hicieran comentarios sobre los motivos que hayan podido motivar este viaje, suponiéndose que pueda estar relacionado con el mal efecto producido al gobierno de la República el conocimiento del convenio concertado por nuestro gobierno con el de los Estados Unidos.

TELEGRAMAS.

Madrid 3, 8 noche. ELECCIONES. En Ciudad Rodrigo resulta con gran mayoría el candidato fusionista Sanchez Arjona sobre Fernandez Arias, cassolista.

Faltan datos de 28 secciones. EL TRATADO. La sociedad de tabacos de la Habana ha teleografiado á Cánovas, felicitándole por la celebracion del tratado con los Estados Unidos, que asegura en dicho mercado la

produccion azucarera, creyendo que suca da igual en la produccion del tabaco.

LOS MARES. El miércoles marcha la Embajada marroquí.

El Embajador sigue malo. ESTÁ MEJOR.

Ha desaparecido el peligro en la enfermedad de Frasuelo.

FRANCIA Y RUSIA.

El Times inserta un telegrama de San Petersburgo diciendo que allí circula con mucha insistencia el rumor de que el Czar ha dado ya la aprobacion al tratado preliminar defensivo entre Francia y Rusia.

LO QUE DICE RUIZ ZORRILLA. Este hombre público, al enterarse de los sucesos de Barcelona, ha manifestado mucha extrañeza; diciendo que tales motines perjudican el logro de sus ideales.

Despues salió de su casa y marchó á los centros oficiales á adquirir noticias. CONDECORACION. El Czar de Rusia entregará al almirante francés el cordon de Santana.

FUSILES.

El Gobierno ha hecho un gran pedido á Bélgica de fusiles de repeticion, sistema Mauser.

TRABAJOS REVOLUCIONARIOS.

Háblase de que el Gobierno temia que anoche estallara una revolucion en Bilbao, Valencia, Zaragoza y Cartagena.

LOS LINCHARAN.

En Nueva York, cincuenta italianos borrachos asaltaron una casa, matando al propietario de esta y cinco hijos. El pueblo indignado quiere lincharlos.

Madrid 3 á las 8 de la noche. Sigue inalterable la tranquilidad en Barcelona. Hay presas 16 personas. El tribunal militar activa la sumaria. Sigue ignorándose el plan á que ha obedecido el motin, sobre el cual se hacen muchos comentarios.

De Paris, dícese que Ruiz Zorrilla se muestra muy sorprendido por el suceso.

CORREN RUMORES DE HABER OCURRIDO UNA COLISION ENTRE PESCADORES ESPAÑOLES Y PORTUGUESES EN LA ISLA CRISTINA.

Faltan detalles.

LA POLICIA DE PORTUGAL SE HALLA DISPUESTA A DAR ESTA NOCHE UNA NUEVA CAZA A LOS VAGABUNDOS QUE SE APROVECHAN DEL ASUNTO DEL GAS PARA ROBAR LOS ESCAPARATES DE LAS TIENDAS QUE CONSERVAN EL ALUMBRADO DE DICHO FLUIDO.

La tranquilidad es general.

EL PERIÓDICO «LA GACETA» DE BRUSSELS ANUNCIA QUE EL GOBIERNO ESPAÑOL HA ACORDADO HACER UN FUERTE PEDIDO A BÉLGICA DE FUSILES DE REPETICION SISTEMA MANSER TIPO BELGA.

Los periódicos de Roma de ayer declaran que la baja obtenida en Paris por la renta italiana no se halla en materia alguna justificada.

Añaden que por el contrario las excelentes condiciones en que se halla la Hacienda y el Tesoro justifican una mejoría en los cambios.

Madrid 4 de Agosto de 1891, á las 11 de la mañana.

La «Gaceta» publica cuatro indultos.

Nada nuevo ha ocurrido en Barcelona, donde reina completa tranquilidad.

El jueves irá Cánovas á San Sebastian.

En Portugal no ocurre novedad, desmintiéndose las noticias de próximos trastornos en aquel reino.

Telegrafian de Hantmont diciendo que la enorme chimenea de una de las fábricas de aquella poblacion se ha derrumbado cogiendo á diez y ocho trabajadores. Se han extraido varios cadáveres entre los escombros.

Noticias de origen inglés recibidas de Zanzibar dicen que el gobierno de Malgacho rehusa admitir las peticiones de «exequatur» que se presentan por intermediario del representante francés.

Madrid 4, á las 4 de la tarde. En San Sebastian se comenta la visita hecha por la autoridad al club cantábrico para sorprender una partida de juego.

En dicho centro no se encontró nada que hiciera sospechosa esta creencia.

La banda municipal triunfante en el concurso de San Juan de Luz ha sido objeto de un caluroso recibimiento en San Sebastian.

Los malos atribuyen á Romero Robledo el artículo publicado por el «Guipuzcoano» titulado «Don yo» comentando las declaraciones que hace Castelar en la carta dirigida á «La Nación» periódico de Buenos Aires.

Dicho artículo es una crítica completa llamándole fátuo y vanidoso.

Telegrafian de Lisboa que aumentan el desasosiego y la inquietud, dada la frecuencia con que circulan rumores alarmantes.

La intranquilidad general es la nota alarmante. A consecuencia de los últimos sucesos del día primero hay unos 511 presos en la fortaleza de San Julian.

Despachos de San Petersburgo dicen que el Czar de Rusia entregará personalmente al almirante francés Sr. Gervais el gran cordon de la orden de Santa Ana.

Tambien recibirán otras condecoraciones los 32 oficiales de la escuadra francesa.

Madrid 4, á las 5:30 de la tarde. Reina completa tranquilidad en España.

Los zorrillistas y los republicanos protestan indignados de los sucesos últimamente ocurridos en Barcelona.

Los marroquíes marcharán mañana á Cádiz.

300 desertores y prófugos españoles residentes en Francia, se han acogido á indulto.

El gobierno de Montevideo ha decretado la moratoria de un mes para los pagos del Banco nacional del Uruguay.

Durante este mismo período de tiempo la Bolsa permanecerá cerrada.

El ministro plenipotenciario de Francia en Marruecos Sr. Patenotre ha llegado á Paris en uso de licencia.

Consolidado 75'70.

EMPRESA INSULANA DE NAVEGACION.

Servicio fijo y regular entre Cádiz y Nueva York.—El vapor portugués, VEGA, saldrá de Cádiz para Nueva York el día 17 del corriente.—Admite pasaje y carga, para dicho punto, así como para los demás de los Estados Unidos y el Canadá.—Fletes económicos.

Para más informes, el Agente en ésta, don J. Augusto Hall, calle San Miguel, núm. 3.

VAPORES DE IBARRA Y C.

SERVILLA. Servicio regular de vapores entre Burdeos, Bilbao, Sevilla, Marsella y puntos intermedios. El vapor CABO CREUX, saldrá el Jueves 6 del corriente para Huelva, Vigo, Villagarcía, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander, Bilbao y Pasajes. El vapor CABO ORTEGAL, saldrá el Jueves 6 de Agosto, á las seis de la mañana, para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Palamós, Cete y Marsella. Para fletes, pasaje, etc., dirigirse á José de la Viesca, Murguía 19.

COMPANIA DE NAVEGACION «SERRA».

Para Habana, Matanzas, Cárdenas, Santiago de Cuba, y Cienfuegos.—El magnífico y de gran porte vapor trasatlántico FRANCISCA, su capitán D. Santiago Arribas, saldrá de Cádiz el Martes 18 de Agosto. Admite carga y pasajeros. Consignatarios Sres. D. Horacio Alcon y C., plaza de Castelar, núm. 15, entrada por la calle de Montañés.

VAPORES DE MELITON GONZALEZ Y COMP.

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.—El vapor español GIJON, su capitán D. J. R. Canal, saldrá el Viernes 7 del presente, á las cuatro de la tarde.—Admite carga y pasajeros.—Consignatario, calle de la Aduana núm. 14 y 15, R. de Sobriño y C., S. en C.

Para Las Palmas (Gran Canaria), Santa Cruz de Tenerife, Puerto de Cabras, Arrecife y Santa Cruz de la Palma.—El hermoso vapor español Viera y Clavijo, saldrá de Cádiz el Jueves 6 de Agosto, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios Sres. D. Horacio Alcon y C., plaza de Castelar, núm. 15 (entrada por la calle de Montañés).

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA.

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. MIÉRCOLES 5.

6 de la mañana. 9 de la mañana. 11 de la idem. 2 30 de la tarde. 4 de la tarde. 5 de la idem.

JUEVES 6.

6 30 de la mañana. 9 30 de la mañana. 11 de la idem. 2 30 de la tarde. 4 de la tarde. 5 de la idem.

ALMANAQUE.

AGOSTO, 31 DIAS.

Table with columns: Day, Hours. Sábado..... 1 | 8 | 15 | 22 | 29. Domingo..... 2 | 9 | 16 | 23 | 30.

Anuncios de interés.

Se vende en subasta pública extrajudicial, la casa en esta ciudad, calle de los Negros, núm. 5, novisimo, por el tipo de 1000 pesetas.

El remate se celebrará el día 17 del presente mes de Agosto á la una de la tarde, en el estudio del Notario D. Nicolás Mateos y Fuentes, calle de la Cruz, núm. 16, de donde depositar en dicha Notaría, los que deseen interesarse en la subasta, el 10 p. g. de la expresada cantidad para garantía del remate, que les serán aplicadas en las puntas y partes de pago del precio, ó le será devuelto despues del acto del remate, segun los casos.

REALIZACION.

Se vende en precio arregiado la estantería del accion de comestibles y refino calle Francos esquina á la de Sedería.

ALMONEDA.

Se venden muebles, cuadros, colchones, y otros efectos, en la calle Barranco, núm. 2, de doce á las de la tarde.

Se dan lecciones á domicilio.

de primera enseñanza, dibujo, flores de todas clases, bordados y marquería.—Paseo, núm. 23, entrepuerto.

Cooke y Carboncilla.

á dos pesetas quintal. Llevado á domicilio, de 5 quintales en adelante. Ambos: Calle Larga núm. 52, almacén de metales.

EN CADIZ.

en sitio céntrico, y en esquina, se alquila un piso con bañó. Darán razon en aquella ciudad, calle de la Torre, núm. 6, piso bajo.

COKE Y CARBONCILLA.

á 2 pesetas quintal. Llevado á domicilio desde 5 quintales en adelante.—Depósito y avisos CALLE DEL SOL NÚM. 7.

INTERESANTE.

En casa que no es de pupilos se desea admitir una ó dos personas que quieran vivir en familia.—En la imprenta de este periódico darán razon.

POSITIVAS VENTAJAS.

DE LA EMULSION SCOTT. Sobre toda clase de ACEITE DE BACALAO Y SUS SIMILARES. La facultad Médica de todo el mundo, así las reconocen porque es GRATA AL PALADAR, DIGERIBLE, ASIMILABLE, NUTRITIVA Y TONICO RECONSTITUYENTE. Posee todas las virtudes del aceite de bacalao SIN NINGUNA de sus DESVENTAJAS. Es un hecho fuera de duda, que la feliz idea de Emulsionar el Aceite de Hígado de Bacalao con la Glicerina y los Hipofosfitos ES LA FORMULA MAS RACIONAL de administrar esos importantes factores, necesarios á la formacion y desarrollo del SISTEMA MUSCULAR OSEO Y SANGUINEO de todo lo que claramente se deduce que la EMULSION DE SCOTT, ES TRES VECES MAS EFICAZ QUE EL ACEITE DE BACALAO SIMPLE. Se vende en todas las Droguerías y Farmacias.

BAÑOS.

El dueño de la antigua y acreditada Casa de Baños de la calle de Caracul tiene el gusto de anunciar al público que ha introducido importantes mejoras en este local, entre ellas la colocacion de aparatos para tomar DUCHAS de todas clases, facilitando de este modo un medio curativo para determinadas dolencias, que por este medio han conseguido siempre resultados satisfactorios.

NUEVOS ALMACENES DE TEJIDOS
DE
MORENO Y QUINTANA
DE CADIZ.

Precio fijo.—Teléfono núm. 60.—Apartado 14.

Notables rebajas de precios en los pañuelos de China bordados y abanicos del Japon.—Nuevas colecciones de chales de malla de seda.—Telas de lana torzales y cote de cheval, gran novedad.—Lienzos familia.—Tules griegos.—Cortinajes.—Tapicerías.—Esteras de Manila.—Hules para suelo y tapizar.—Sedería en nuevos estilos.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO
DE
El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collantes, etc.

Se imprimen sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japoneses para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economia.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

Tambien se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos; se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, segun tamaño y cartulina.

Se hacen ESQUELAS MORTUORIAS, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle del Compás, número 2.

Arrendamientos

Se arrienda desde ahora el partido principal de la casa plaza del Progreso, número 6.—En la misma darán razon.

Se arriendan los graneros bajos y altos de la calle Guadalete, núm 12.—Darán razon en la de Fontana, núm. 13.

Se alquilan dos graneros en la calle del Clavel, núm. 27, darán razon.—En la de Bizcocheros, núm. 25, darán razon.

Se arrienda un corralon grande, propio para cualquiera industria, en la calle Bizcocheros, número 29, donde informarán.

Se arriendan dos almacenes en buenas condiciones, uno para granos en la calle Rompechapines, núm. 11; y otro para aceites en la plaza de San Lucas, accesoria de la Casa-cuna.—Darán razon en la plaza de San Andrés, núm. 7.

Se arrienda un granero de cabida de 1 400 fanegas en la plaza de Barreras, esquina á la calle de Jardínillo.—Darán razon en la Corredera, núm 32, taller de pinturas

LA FAVORITA
CASA DE PRÉSTAMOS
CALLE ANCHA, NUMERO 14
El Domingo 30 de Agosto de 1891, de 12 á 4 de la tarde, se venderán en subasta pública las alhajas, ropas, colchones y otros efectos que á continuacion se expresan y existen empeñadas en los meses de Noviembre y Diciembre de 1890, si antes ó en el acto no las reducen sus dueños.

22156 Un medallon y calibron de oro. 90
22170 Un reloj núm. 28.394 de plata. 90
22196 Una chaqueta y un chaleco. 16
22214 Un pantalon y genero. 10
22233 Un marsellés y chaleco. 19
22235 Una capa y enagua. 80
22246 Un pañuelo de espuma. 85
22250 Dos enaguas. 19
22278 Una chaqueta. 12
22285 Unos botos. 19
22341 Unos botos. 30
22357 Una enagua. 16
22402 Un reloj de oro. 180
22425 Una colcha. 30
22429 Una manta y botos. 19
22439 Un reloj de plata. 30
22497 Un anillo de oro. 50
22506 Un pantalon de lana. 16
22539 Una chaqueta de lana. 30
22574 Un vestido y cortinas. 19
22605 Una maltesa. 30
22617 Un pantalon y chaleco. 12
22667 Unas botas. 30
22669 Un terno y levita. 60
22770 Una enagua y pañuelo. 12
22777 Tres sombrillas. 20
22793 Una enagua y genero. 16
22836 Un cabo de lana. 30
22871 Dos cabos de lana. 90
22880 Unos zarcillos y un anillo. 14
22942 Un terno y pulsera. 100
22974 Una colcha. 16
23020 Una chaqueta y pantalon. 20
23104 Un anillo y botones. 30
23117 Un pañuelo de lana. 16
23191 Una zartenja y badilla. 36
23230 Una enagua y prendas. 30
23236 Unos zarcillos de corral. 36
23268 Un reloj. 90
23300 Un cabo de genero y zarcillos. 50
23332 Un reloj. 30
23505 Un gaban y prendas. 24
23520 Una enagua. 16
23570 Una chaqueta de lana. 24
23693 Una faja y cabo de genero. 19
23787 Un reloj y zarcillos. 50
23816 Seis prendas y argollas de oro. 19
23823 Dos cucharas de plata. 40
23572 Un reloj y leontina. 50
23884 Una chaqueta. 16
23885 Un terno de lana. 16
23909 Un terno de lana. 30
23918 Un pañuelo de espuma. 60
23929 Unos zarcillos de oro. 20
23930 Un reloj nickel y leontina. 50
24024 Un vestido. 19
24036 Una bata y enagua. 24
24037 Un terno. 39

24130 Una chaqueta y chaleco. 24
24136 Un reloj de p. red. 50
24212 Un zegalejo y chaqueta. 30
24252 Un paño de estufa. 16
24254 Una enagua y pantalon. 24
24255 Un lienzo de colchon y prendas. 16
24268 Una túnica y genero. 36
24293 Un abanico y pulsera. 36
24341 Un vestido. 19
24352 Un terno. 60
24390 Una leontina. 30
24400 Un pantalon. 26
24426 Géneros y prendas. 50
24429 Una camisa y prendas. 60
24433 Un abanico y prendas. 230
24474 Un anillo de oro y diamantes. 24
24513 Una bata y vestido. 26
24514 Ocho prendas. 50
24534 Una zartenja de metal. 30
24581 Un cabo lana. 30
24621 Un reloj. 36
24626 Una capucha. 60
24645 Unos botos y sombrero. 24
24650 Un paraguas. 16
24661 Unos botos y prendas. 80
24689 Un pañuelo de espuma. 90
24704 Una sabana y jarrones. 19
24732 Un zegalejo. 16
24761 Pañuelo y prendas. 19
24769. Un lienzo y vestido. 19
24774 Un pantalon y prendas. 30
24798 Una cadena de plata. 19
24799 Una maquina de coser. 90
24816 Un pañuelo de espuma. 20
24819 Un pañuelo y genero. 90
24858 Un pañuelo y manto. 60
24881 Una chaqueta. 19
24892 Un gaban y un cabo de genero. 16
24925 Unos botos. 12
25003 Un cobertor. 30
25016 Un cobertor. 19
25041 Una sabana y prendas. 50
25085 Dos pañuelos. 30
25090 Una chaqueta y chaleco. 30
25124 Un pañuelo y prendas. 16
25155 Un vestido y camisa. 19
25157 Unos zapatos y pañuelo. 16
25177 Un par de argollas. 90
25189 Dos gemelos de teatro. 24
25192 Dos anillos. 16
25214 Un pañuelo y prendas. 16
25267 Dos cucharas y botos. 40
25295 Una escopeta. 80
25304 Una embultura y pañuelo. 19
25306 Un pañuelo y cabo de genero. 19
25346 Seis cuadros. 16
25373 Dos ternos de cama. 24
25412 Un cabo de lana. 19
25412 Dose prendas blancas. 19
25477 Un pantalon. 19
25498 Un pañuelo. 16
25520 Un reloj. 19
25552 Un gaban y prendas. 19
25558 Una chaqueta y colcha. 30
25574 Cobertor y enagua. 16
25580 Un capote y calzones. 19

25583 Dose prendas blancas. 19
25798 Un rosario y junquillo. 30
25608 Unos calzones. 30
25621 Un pañuelo y camisa. 16
25663 Unos zarcillos y cruz. 90
25682 Una saboneta y leontina. 60
25705 Un terno. 60
25715 Un reloj. 50
25719 Una sabana y camisa. 19
25744 Un vestido. 19
25749 Una colcha y sabana. 16
25758 Una cortina y sabana. 30
25822 Un vestido y cortina. 16
25841 Una chaqueta. 19
25854 Un cobertor y enagua. 26
25861 Un pañuelo y enagua. 19
25908 Una chaqueta y chaleco. 19
25913 Una cortina. 30
25917 Unos zarcillos de oro. 80
25924 Un vestido. 16
25948 Un pañuelo. 26
26014 Un de lana. 90
26029 Un cobertor. 16
26046 Una chaqueta y pañuelo. 50
26084 Un espejo. 16
26101 Una sabana y genero. 50
26113 Una colcha. 24
26129 Una enagua y pañuelo. 50
26187 Un cobertor. 19
26207 Varias prendas. 36
26238 Una leontina. 80
26262 Unos gemelos y pañuelo. 19
26280 Un terno. 50
26282 Unos arcillos. 16
26383 Unos zarcillos de oro. 30
26287 Una chaqueta y enagua. 19
26318 Una toalla y bata. 19
26342 Un terno. 50
26366 Una sabana y prendas. 19
26367 Un pantalon. 34
26388 Un cobertor. 36
26392 Cebadero y servilletas. 100
26455 Un cabo de lana. 20
26489 Un vestido y genero. 30
26499 Una sabana y funda. 70
26521 Un cabo de lana. 50
26526 Una enagua. 30
26533 Un vestido y pañuelos. 16
26534 Un lienzo de colchon. 16
26577 Una manta y cabo bayeta. 50
26611 Dos vestidos. 50
26633 Un vestido y prendas. 50
26640 Unos zarcillos. 19
26643 Un pañuelo y manto. 50
26649 Una sabana y camisa. 19
26652 Un terno de cama. 16
26661 Varias prendas. 80
26662 Una argollas y zarcillos. 16
26670 Género y bata. 40
26671 Género y prendas. 19
26678 Un pañuelo y vestido. 60
26680 Un cobertor y chaqueta. 36
26681 Un pantalon y chaleco. 19
26684 Una sabana y funda. 19
26685 Un pañuelo y camisa. 16
26687 Unos zarcillos y abanico. 30
26688 Una mesa. 30
26696 Un vestido. 36
26697 Una cuchara y tenedor de plata. 36
26744 Una camiseta y genero. 16
26746 Un cabo de lana. 100
26777 Unos zarcillos. 20
26784 Una chaqueta y chaleco. 16
26797 Varias prendas. 60
26800 Un pañuelo. 30
26827 Un vestido. 19
26837 Una capa de seda. 80
26886 Dos manillan y zarcillos de oro. 100
26885 Una chaqueta y prendas. 70
26921 Unas cortinas y pañuelo. 12
26943 Una cucharita de plata. 24
26949 Un terno cortado. 24

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

—MÉDICO—

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas que las de ningun otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, obra como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y bota de Unguento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

A LOS VINICULTORES
ENOSÓTERO
PARA
CONSERVAR y MEJORAR los VINOS

ISÍNEMPLEAR ALCOHOL, YESO NI OTRAS DROGAS.
EL VINO CON ENOSÓTERO JAMÁS SE VUELVE AGRIO Y SIEMPRE MEJORA

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de **CONSERVADOR DE LOS VINOS**; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en toda tiempo.

Únicos representantes en España: **ALOMAR Y URIAH**, Moncada número 20, Barcelona. Pedirlo en las principales droguerías y ultramarinos.

S. remite á todas partes.—Pedir prospectos.

VINO DE PEPTONA
Pépsica
de CHAPOTEAUT, Farm^{co} en Paris
LA PEPTONA CHAPOTEAUT
es la única empleada por M. PASTEUR

La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Aliméntase así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago. En PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

ENFERMEDADES SECRETAS.

Segun médicos eminentes, el remedio más inocente y que cura más pronto y radicalmente la **BLÉNORRAGIA**, **GONORREA** y demás flujos de las vías urinarias, son las capsulas eutépticas de SANDALO PIZA, doce años de éxito, premialias con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y de Mallorca varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco, 14 rs. Farmacia Dr. Piza, plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España.

Se remiten por correo anticipando su valor.
Depósito en Jerez: D. Manuel Benitez, Francos, 7, y principales farmacias.

EL VIGOR DEL CABELLO
del Dr. AYER

MEDALLA DE ORO
EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BARCELONA

NO TIENE RIVAL para impedir la calvicie y caída del cabello. Es el único que lo hace crecer vigorosamente. Evita positivamente las canas y devuelve al cabello como su primitivo color, dando á su raíz el vigor de la juventud. Cura infaliblemente la caspa, ríña y todos los humores de la cabeza. De venta en todas las farmacias y perfumerías del mundo. Preparado por el Dr. J. C. AYER, Lowell, Mass., U.S.A.

Jerez 30 de Julio de 1891.—José Amaya.

LA FAMA JEREZANA
FABRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES
DEL COSECHERO
ONOFRE DE SERDIO Y DIAZ
JEREZ DE LA FRONTERA.
Premiada con MEDALLAS DE ORO
EN LAS
EXPOSICIONES UNIVERSALES DE BARCELONA 1888 Y PARÍS 1889

ESPECIALIDADES:
AGUARDIENTE ANÍS DE LA O.
GINEBRA AROMÁTICA ESPAÑOLA
MARCAS DEPOSITADAS.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR
Cura todas las enfermedades que resultan de vicios de la sangre, como Escrófulas, Eczema, Sordosis, Herpes, Lígum, Impétigo, Gota, Reumatismo

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR
DE YODURO DE POTASIO
Con los principios más selectos de yoduro de Mercurio, Ioduro de Gomas, Escrófulas, con el Linfatismo, la Escrófula y la Tuberculosis.—EN TODAS LAS FARMACIAS
En Paris: J. SERRE, 102, rue Richelieu, 5^a y BVELLE-LAFFECTEUR

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de D. Tomás Bueno, Compés, 24

Personas que sufren de
PILDORAS
del doctor
DEHAUT
DE PARIS

no tienen en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, segun sus ocupaciones. Como el causancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación, puede volver á empezar cuantas veces sea necesario.

Valdepeñas legítimo.

En los establecimientos de bebidas, llamados La Plata y El Embrujo, se acaba de recibir de los mejores cosecheros, y se vende al precio de 6'25 pesetas la arroba y 50 céntimos botella.

Tambien se venden jarabes de todas clases para refrescos. 15-3

SANDALO MIDY
Farm^{co} de 1^a Cl., en Paris

Suprime el Copoiba, la Cúbera y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orines más turbios. Como garantía, cada capsula lleva impreso en negro el nombre SANDALO MIDY.

PARIS: 8, Rue Vivienne
Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

SE VENDEN
los pastos (henos) de 4-8 aranzadas, con buen agüadero, en el cortijo de Jara.—En la Por-vera, núm. 40, darán razon.